
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 07 DE FEVEREIRO DE 2025 

Aos 07 (sete) dias do mês de fevereiro de 2025 (dois mil e vinte cinco) às 

18h30min horas a Câmara Municipal de São Domingos do Cariri-Pb se 

reuniu ordinariamente sob a presidência do vereador Presidente Sergio 

Quintino, secretariado pelo o vereador Antônio Pereira. Iniciando o 

Presidente cumprimenta a todos e pedindo a proteção do poder superior, 

passa para os trâmites regimentais com a Leitura da ata da sessão anterior 

que depois de lida foi posta em discussão, não havendo quem quisesse 

discutir foi posta em votação e aprovada por unanimidade. Iniciando o 

Grande Expediente, faz uso da tribuna o vereador Gustavo, cumprimenta a 

todos e disse que é com imensa alegria que começa sua caminhada na vida 

pública, agradecendo os votos obtidos e promete não decepcionar quem nele 

confiou. Faz uso da tribuna o vereador Pedrosa, cumprimenta a todos e disse 

que se inicia mais um mandato e diz para o prefeito Onildo e a vice Inara que 

podem contar com seu apoio para continuar trabalhando pelo nosso 

município, agradeceu e finalizou. Faz uso da tribuna o vereador Jailson, 

cumprimenta a todos plenário e rede social e disse que é com satisfação que 

inicia mais uma caminhada e agradece aos amigos que lhe reconduziram para 

a Câmara e promete corresponder a confiança depositada, espera que os 

colegas que estão chegando tenham o espirito da boa convivência e que os 

debates ocorram dentro do respeito, se coloca a disposição do executivo para 

ajudar na administração, agradece a Deus pelas chuvas caídas em nossa 

região que é muito importante para nossos agricultores e criadores, 

parabeniza o secretario de agricultura que já colocou em curso os cortes de 

terras, disse que temos um grave problema ocorrendo com os nossos 

produtores de leite e espera que logo seja resolvido, pois já teve criador 

vendendo parte de seu rebanho, agradeceu e finalizou. Faz uso da tribuna o 

vereador Carlos Alixandre, cumprimenta a todos e inicia sua fala 

agradecendo os 179 votos obtidos na eleição e espera corresponder a todos e 

que chega com muita disposição para trabalhar pela nossa população. Faz 

uso da tribuna o vereador Toza, cumprimenta a todos e disse que hoje é um 

dia muito especial, pois saiu de sua terra com sete anos de idade e agora que 

tem 41 anos assume um mandato de vereador de sua terra e dedica essa 

conquista a seu Pai que muito fez por ele, agradece os 279 votos obtidos o 

que é um recorde para um vereador de oposição, disse que na quarta-feira 

tentou protocolar alguns requerimentos na casa, mas não foi possível, 

agradeceu e finalizou. Faz uso da tribuna o vereador Antônio Mauricio 

cumprimenta a todos e disse que é com muita alegria que está iniciando mais 

um mandato em prol de nossa terra e que sempre estará a disposição, disse 

que essa questão dos produtores de leite é um problema muito grave e que 

vamos ate o fim em busca de sua resolução e que já está engajado nessa luta, 

registra com pesar a perda de amigos no final e inicio de ano como Pedro 

Malaquias, Agmon  e Maria Marcolino eram pessoas amigas e pede a Deus 



que conforte todos os familiares, agradece a Deus pelas chuvas que encheu 

todos os barreiros em nossa região, agradece os colegas que o elegeram para 

conduzir a Câmara no biênio 2027-2028 e deseja sucesso ao presidente 

Sergio nesse primeiro biênio, agradeceu e finalizou. Faz uso da tribuna o 

vereador Brenner, cumprimenta a todos plenário e rede social e disse que é 

com grande alegria que volta para Casa e que as mudanças que houveram 

sejam para somar, que os colegas que estão chegando venham com o 

pensamento de lutar pelo nosso povo, no mandato anterior defendeu 

bandeiras como a de nossos funcionários municipais e que as coisas que dão 

certo devemos elogiar, mas criticar as que não atendem nossa população e 

que no ano passado trouxe a questão do FUNDEB e estava certo quanto ao 

repasse, pois o executivo fez uma reunião com os professores para explicar, 

pois está na conta um montante de 225 mil reais, chega as chuvas e com ela 

os problemas nos acessos e uma coisa que lhe chama a atenção é o mata 

burros que vai para o Mororó que a mais de 90 dias está aberto e isso leva o 

problema dos animais passarem para a via asfaltada trazendo o risco de 

acidentes fatais. Aparteando o vereador Jailson disse que nessa questão do 

mata burro em conversa com o prefeito ele se comprometeu que na segunda 

irá tratar esse problema como prioridade, já na questão do FUNDEB o 

prefeito esteve reunido com a categoria e trouxe o contador que explicou o 

previsto em Lei, que o obrigatório é o percentual de 75% e o município 

atingiu 95% e que não há impedimento legal para que o dinheiro não fique 

em conta. Retomando o orador agradece os esclarecimento, mas não fica 

convencido, disse que outra categoria que defende são os produtores de leite 

que aprovamos aqui na Casa o incentivo financeiro pelo município, que os 

mesmos procuraram sua bancada relatando o impasse e que a três meses 

estão no prejuízo e que o problema é entre um funcionário que representa a 

usina e a nova direção da Associação dos produtores e isso é muito grave 

pois já somos um polo leiteiro. O vereador Antônio Mauricio disse que o 

problema é a capriov em Cabaceiras. O vereador Toza disse que a capriov 

quer o direito de escolher o funcionário e assim se gerou o impasse. O orador 

disse que já ouviu os dois lados e na situação existiu politicagem. O 

presidente Sergio disse que a funcionaria não é da capriov quem paga é a 

prefeitura. O vereador Gustavo disse que como produtor de leite foi vitima 

dessa situação, que trouxe o leite para o ponto de coleta aqui no município e 

não foi recebido, levou o mesmo leite para Cabaceiras e foi recebido. O 

orador agradece os apartes e encerra sua fala. Faz uso da tribuna o vereador 

Antônio Pereira cumprimenta a todos e inicia sua fala dizendo do seu prazer 

em iniciar mais um mandato prometendo muito esforço e trabalho como tem 

feito desde 1988 quando começou sua caminhada na vida publica e que para 

ele é uma honra e muita alegria, deixa sua solidariedade aos familiares que 

perderam seus entes queridos, disse que se soma aos colegas quanto a esse 

problema com os nossos produtores de Leite, que já houve reuniões com 



todos, o prefeito tem dado todo apoio e espera que haja solução dessa 

situação e que possamos cobrar das autoridades competentes essa solução. 

O vereador Toza disse que a empresa recebe o leite em uma parceria não tem 

obrigação de vir recolher. O vereador Brenner disse que fique claro que a 

bancada de oposição não é contra os produtores, está trazendo fatos e 

fazendo o debate em torno do problema e que essa queda de braços sem 

ninguém ceder fica difícil de resolver. O orador disse que não se pode 

prejudicar os produtores para beneficiar alguém e que isso não se resolve na 

canetada como sugeriu o diretor da usina ao prefeito. O vereador Gustavo 

disse que o atual presidente da Associação foi trancado na capriov onde 

queriam que ele assinasse um termo tomando toda a responsabilidade pelos 

prejuízos que algum produtor pudesse causar e isso não existe. O vereador 

Jailson disse que essa é uma causa de todos e que não tem cabimento alguém 

vir de fora e querer mandar. O orador disse que vamos lutar por essa causa 

ate sua solução pois a usina precisa dos produtores como estes precisam da 

usina, agradeceu e finalizou. Faz uso da tribuna o vereador Sergio, 

cumprimenta a todos, plenário e rede social, disse que sua ida a tribuna é 

para fazer alguns registros como tem feito no inicio de cada ano, passa pelas 

secretarias municipais para saber a projeção de cada uma, secretaria de 

agricultura 100 horas de cortes de terras, secretaria de educação, creche 

Maria do Socorro 58 matriculas, creche Damião de Oliveira 76 matriculas, 

escola João Martins 345 matriculas, secretaria de Ação Social, houve um 

grande aumento na procura pelas oficinas com mais de 400 inscrições além 

dos serviços de emissão de documentos, ou seja temos uma projeção de 

muito trabalho e parabeniza a todos, agradeceu e finalizou. Findo o Grande 

Expediente tem inicio a Ordem do Dia com a Leitura do PL008-2025 de 

iniciativa do Legislativo municipal, que trata da atualização do quadro dos 

servidores da Câmara Municipal, posto em discussão não houve, posto em 

votação foi aprovado por unanimidade. Requerimento 001-2025, de autoria 

do vereador Sergio, pede ao executivo municipal a construção de duas 

passagens molhadas na comunidade de Pau Ferro, posto em discussão, não 

houve, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento 002-

2025, de autoria do vereador Sergio, pede ao executivo municipal. 

Providencias quanto a via de acesso do Pau Ferro a cidade via ponte do Melo, 

posto em discussão, o vereador Brenner disse que nessa via existe um ponto 

que também precisa de cuidado, próximo a residência do senhor Renato, o 

vereador Jailson disse que esse pedido se renova e é importante fazer nos 

pequenos córregos o nivelamento com boeiros, o vereador Antônio Mauricio 

disse que é importante fazer um levantamento de todos os pontos que 

precisem desses melhoramentos, o vereador Toza agradece pelo destaque 

dado ao Pau ferro, o vereador Antônio Pereira disse que já existe um 

levantamento da via em questão é só executar o serviço e resolver o 

problema, posto em votação foi aprovado por unanimidade. Requerimento 



003-2025, de autoria do vereador Gustavo Mendes, pede providencias 

quanto as limpezas nos açudes de Barra de Xandu e da sede do município, 

ao executivo municipal e a CAGEPA, posto em discussão, o vereador 

Brenner disse que não seria a CAGEPA, pois a mesma não tem 

responsabilidade sobre o açude e que deveria ser a AESA, o autor disse que 

apresentou a matéria a pedido das pessoas que trouxeram essa preocupação, 

o vereador Pedrosa parabeniza o colega pela iniciativa, o vereador Antônio 

Pereira disse que sabe da preocupação pois conhece a construção do nosso 

açude e que se pudermos enquanto município fazer alguma coisa que 

façamos, não vamos esperar que outros venham fazer, que desde 1984 quem 

fez algum melhoramento foi o município, o vereador Jailson disse que 

lamenta neste caso o estado faltar com sua obrigação um serviço tão 

importante para o nosso município que se não fosse a prefeitura não teríamos 

mais açude, posto em votação foi aprovado por unanimidade. Moção de 

pesar 001-2025 de autoria do vereador Antônio Mauricio, pelo Falecimento 

do senhor Pedro Batista Neto (Pedro Malaquias) e Moção de Pesar 002-2025 

de autoria do vereador Antônio Pereira pelo falecimento do senhor Evaldo 

Gonçalves Queiroz, após lidas, foram postas em votação e aprovadas por 

unanimidade. Findo a Ordem do Dia Foi facultado a Palavra ao Senhor 

Prefeito Onildo e sua Vice-Prefeita Inara Marinho, que agradeceram pela 

oportunidade, parabenizaram e desejaram sucesso ao presidente da Casa 

Sergio e a todos os vereadores e que esperam nessa gestão que se inicia 

contar com o apoio do legislativo, pois o objetivo da gestão é de fazer o 

melhor pelo o município, o prefeito prometeu que está na luta para resolver 

os problemas do município, concluir obras e executar outras, nessa questão 

do Fundeb já está tudo esclarecido, e vai ate o fim nesse problema com os 

nossos produtores de Leite, agradeceram e finalizaram suas falas. Nada mais 

havendo tratar foi encerrada a Sessão e comunicada a próxima para o dia 21 

de fevereiro do ano em curso. Foi lavrado ata dos trabalhos que depois de 

lida, discutida e aprovada será assinada pelos vereadores presentes na sessão. 
 

Plenário da Câmara Municipal de São Domingos do Cariri, em 07 de fevereiro de 2025. 


